

# 齐心聚力 助高质量发展

# 金融赋能 共谱广东样本

习近平总书记在2023年新年贺词中指出,中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面依然不变。只要笃定信心、稳中求进,就一定能实现我们的既定目标。

牢记嘱托。新春伊始,经济总量连续34年居全国首位的广东召开了全省高质量发展大会,广东省委书记黄坤明在大会上提出,“改革开放是广东最鲜明特征,高质量发展是广东最光明前途。”广东经济的“危”源自高质量发展不足,“机”要靠高质量发展才能紧紧抓住。贯彻新发展理念、推动高质量发展是广东的根本出路。

高质量发展的冲锋号在南粤大地每个角落回响,全省上下掀起一股齐心协力狠抓高质量发展的热潮。

经济是肌体,金融是血脉。新的一年,广东想要在高质量发展之路上走得更稳更远,离不开金融系统的强力支持。回顾2022年,广东金融系统围绕省委、省政府中心工作部署,以稳经济“一揽子措施”和“金融支持实体经济25条”为重要抓手,为广东经济稳增长和高质量发展提供了强有力的金融要素保障。

广东省地方金融管理局数据显示,广东2022年全年新增社会融资规模3.4万亿元和信贷2.4万亿元,均超过全国的1/9;金融业增加值实现1.15万亿元,同比增长7.8%,对GDP增长贡献率达到1/3。当前,广东银行业资产、存款、贷款,保险业资产、保费、赔付支出等指标稳居全国第一,以“金融大省”有力支持“经济大省”。以金融“活水”持续助力推动经济高质量发展,成了广东经济发展新征程上的必选项。

2023年,广东的金融部门将继续以“真金白银”强有力地支持高质量发展——为经济高质量发展新增融资4万亿元,分别为新增信贷3万亿元和直接融资1万亿元,实现制造业、科技创新、小微企业信贷增速超过20%,为制造业当家、科技创新强省建设、稳外资、“百千万工程”和绿美广东提供强有力的金融要素保障。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。

2023年,站在新的起点上,锚定高质量发展这一任务,广东金融机构仍将积极作为、精准施策,提升服务质效、深化改革创新、凝聚强大合力,一起擘画广东经济高质量发展蓝图,共谱金融新样本。 (范昊怡)



扫描二维码  
进入官网了解更多